

Знамя коммунизма

Орган Спаского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 9 (1793) ЧЕТВЕРГ 30 декабря 1943 г. Вых. 1 раз в неделю

С пленума райкома ВКП(б)

28 декабря в парткабинете состоялось очередной пленум райкома ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса: 1) О подготовке к весеннему севу и 2) О росте партии.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

По первому вопросу пленум заслушал и обсудил доклад зав. райзо тов. Самарина.

Два исчерпывающую характеристику подготовке к весеннему севу и проделанной работе по заготовке местных удобрений и подготовке колхозных кадров в 1943 г., докладчик сказал, что это дало возможность колхозам района успешно провести сельскохозяйственные работы в 1943 году. Весенний сев был проведен на 7 дней, а уборка урожая — на 2 месяца раньше чем в 1942 году.

Однако плохо провели сельскохозяйственные работы этого года такие колхозы, как имени Бутынского, имени 18 партсъезда, имени Ворошилова, имени Кавалерий, «Серп и молот», «Передовик» и другие.

Чтобы недопустить ошибок прошлого года, — говорит тов. Самарин, — мы сейчас должны вернуть боевую работу по подготовке к весеннему севу. Надо во всех колхозах обеспечить заготовку семян на всю площадь весеннего сева, заготовить достаточное количество удобрений, подготовить сельскохозяйственные машины, инвентарь и сбрую, подготовить людей через краткосрочные курсы и кружки массовой агроуслуги. В подготовке к севу особое внимание надо уделить на подготовку коня и обучение крупного рогатого скота транспортным работам.

В прениях по докладу тов. Самарина высказались т. т. Рубцов (Д. Поле), Степанов (Р-Маклаково), Русаков (Ивановское), Хафизов С. (Тат-Маклаково), Карпова (Спаское) и секретари РК ВКП(б) т. т. Давлетбаев и Взоржков. Весенний сев, говорит тов. Взоржков, мы будем проводить в трудных условиях военного времени. Поэтому к весеннему севу надо готовиться немедленно, сейчас же. Однако в подготовке к севу мы имеем кое-где беспечность и благодушие.

Сейчас каждому руководителю колхоза надо осознать, осмыслить всю серьезность тех трудностей, с которыми мы встречаемся в период подготовки к севу и настроить себя на преодоление этих трудностей.

В подготовке к севу центральное место занимают семена. В ряде колхозов их не хватает. Руководители колхозов должны позаботиться о семейной материале у колхозников.

Особое место в подготовке к проведению весеннего сева будет занимать конь. Но кони в весне многие колхозы еще не готовят. Кроме того, в некоторых колхозах существует опасность в уходе и эксплуатации коня.

Партийные организации, сельские советы и руководители колхозов вопросы подготовки к весеннему севу должны заботиться по-серьезному. Они должны возглавить социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года.

По второму вопросу пленум заслушал и обсудил доклад зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) зав. Перевозчикова.

За отчетный период, — говорит докладчик, — районная парторганизация приняла в свистящем 26 человек. Всего за истекший год нами в ряды ВКП(б) принято 55 человек.

Плохо работали по росту партийных рядов такие партийные организации, как при Турбанской фабрике, при совхозе «Возрождение» и при МТС, которые должны были ведущими организациями. За отчетный период совершенно не росли партийные организации при колхозе «Красный луч», Турбанцевский (территориальная), С. Прудиченская, Антоповская. Отсутствие роста в этих организациях объясняется тем, что они не проводят соответствующей работы не только с беспартийным активом, но и с комсомольцами и кандидатами партии, не вовлекают их в практическую работу, не дают им отдельных партийных поручений.

В прениях по этому вопросу высказался секретарь Турбанской (фабричной) парторганизации г. Луданов.

СЕМЕНА — ВЗАИМЫ КОЛХОЗАМ

На днях в колхозах Р-Маклаковского сельсовета прошли собрания колхозников, в которых было объявлено об обращении колхозников и специалистов сельского хозяйства ряда районов области об организации областного социальное соревнования по подготовке к весеннему севу 1944 года.

Колхозники, обсудив результаты хода подготовки к весеннему севу, решили включиться в областное социальное соревнование и приняли конкретные обязательства, установив сроки их выполнения.

В частности на колхозных собраниях принято решение проведения внутриколхозного семенного займа. Ряд колхозников колхоза имени Чапаева и «Знамя Ильича», выполнив свои обязательства по продаже хлеба государству, взяли на себя обязательство дать колхозу взамен на семена. Так, например, Четков Иван Осипович (отец четырех фронтовиков) дает взаем 200 кг, Рабинина Анна Алексеевна — жена фронтовика — 150 кг, Марья Павло-

Пленум райкома ВКП(б) отмечает, что в 1943 сельскохозяйственном году колхозники нашего района работали гораздо лучше и напряженнее чем в прошлом году: весенний сев этого года был проведен на 7 дней раньше 1942 года, уборка урожая, в том числе и молотья, закончена на 2 месяца раньше прошлого года; они дали стране сельскохозяйственных продуктов больше, оказав тем самым помощь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

Успешно справились с сельскохозяйственными работами колхозы «Знамя Ильича», имени П. Маркса, «Вперед», «Успех» и другие.

Неудовлетворительно провели 1943 сельскохозяйственный год колхозы имени Бутынского «Комсомолец», имени 18 партсъезда, имени Энгельса «Красная звезда», которые допустили большие потери зерна на полях, не выполнили план озимого сева.

Весенняя обстановка и необходимость быстрого разгрома немецкой нечести требуют от партийных, комсомольских, советских и колхозных организаций успешной и образцовой подготовки к весеннему севу. Однако состояние подготовки к весеннему севу в колхозах района неудовлетворительно. На 28 декабря заготовлено только 92,5 проц. а в колхозах «Комсомолец», им 18 партсъезда, «Память Пушкина», «Передовик» и некоторых других семена имеются не полностью. Плохо идет сортирование семян, в большинстве колхозов семена являются некондиционными.

Совершенно неудовлетворительно в колхозах района проходит сбор и вывозка удобрений: павоза вывезено только 17 тысяч возов, золь заготовлено 64 центнера, помета — 50 центнеров, снегозадержание проведено только на площади 4 тысячи гектаров. Ни один колхоз не приступил к заготовке торфа на удобрение.

Маслозав агроучеба в колхозах не организована, ремонт сельскохозяйственного инвентаря проходит неудовлетворительно. В целом ряде колхозов совершенно не готовят к весеннему севу тягловую силу, не обучают транспортным работам крупный рогатый скот.

Машино-тракторная станция 1943 год закончила с низкими показателями: план тракторных работ выполнен на 62 проц. Неудовлетворительно МТС готовить к весеннему севу 1944 года. На 28 декабря МТС не выполнил квартальный план ремонта тракторов: из 13 тракторов отремонтировано 9. Руководители колхозов стоят в стороне и совершенно не интересуются ремонтом прикреплен-

ной Петрович (отец 5 фронтовиков) — 100 кг., Кирилина Любовь Ивановна — жена фронтовика — 200 кг., Давлетбаев Степан Павлович (отец 2 фронтовиков) — 200 кг., Воргачев Марья Васильевна (на фронте муж и 2 сына) — 50 кг. Бригадир колхоза «Знамя Ильича» Глотва Марья Ивановна продала государству 500 кг. и дает взаем колхозу 200 кг. Председатель колхоза тов. Мокрушин, продал государству 600 кг., дает взаем 300 кг.

С. Давлетбаев.

ных к ним тракторов.

Пленум райкома ВКП(б) отмечает, что первичные парторганизации, сельсоветы и руководители колхозов в вопросах подготовки к весеннему севу занимались. Они не только социалистическое соревнование и производственный рост колхозных масс на осеннее и весенние работы 1944 года. В ряде колхозов существует опасность, преступная беспечность в деле подготовки к весеннему севу.

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских советов и колхозов на колхозных собраниях сделать обращение 9 районов Горьковской области о развертывании областного социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, с привлечением на этих собраниях конкретных обязательств по каждому колхозу.

2. Предложить всем председателям колхозов к 10 января полностью заготовить семена недостающих культур, для чего организовать поименно семенного материала у колхозников и провести межколхозный обмен излишних семян на недостающее.

До 20 января все семена очистить и отсортировать, проверить на влажность, а в дальнейшем производить их проверку на полную аналитическую лабораторию, обеспечить хозяйкам зимнее хранение материала от порчи, халатный и неуправляемый расходование их на другие нужды.

3. В связи с имеющимися изменениями в составе полеводческих бригад обязать председателей колхозов и райзо произвести, исходя из этих изменений, некоторую перестановку в бригадах, сделав их наиболее работоспособными, оживить работу звеньев, а там, где они распались — организовать их и обеспечить повседневное руководство ими.

До 20 января в каждой бригаде звено составить агролазы. В этот же срок составить производственные планы в колхозах, нормы выработки на 1944 год и утвердить их на общих собраниях колхозников.

4. Предложить всем секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов немедленно развернуть работу по вывозке навоза и заготовке торфа, золь и фекалий и организовать вывозку минеральных удобрений.

С 1-го января по 1-е февраля 1944 года объявить фотовой декадник по заготовке и вывозке удобрений и проведению снегозадержания.

5. Предложить райзо, МТС, первичным парторганизациям, сельсоветам и колхозам организовать краткосрочные курсы и кружки агроучебы по подготовке кадров.

6. Обязать райзо, МТС и председателей колхозов усилить работу по ремонту сельскохозяйственных машин, инвентаря и сбруи, полностью закончить ремонт к 15 февраля. Организовать специальные ремонтные бригады из колхозных механиков, слесарей и кузнецов для оказания помощи в ремонте колхозам, в которых не имеет-

ся своих специалистов.

В каждом колхозе обеспечить тщательную приемку качества отремонтированного инвентаря специальными комиссиями в составе колхозников, к которым будут работать на этом инвентаре (пахаря, сеялки, бороновальщики, ездовые машинисты).

7. Обязать директора МТС тов. Юрера обеспечить выполнение плана ремонта тракторов и первичных машин, обеспечить высшее качество ремонта. Предложить директору МТС, а также председателям колхозов обеспечить нормальные бытовые условия трактористам и другим лицам, занятым на ремонте машинно-тракторного парка МТС, обеспечить хорошую подготовку вновь обучаемых трактористов. В установленные сроки обеспечить вывозку горючего.

8. И требовать от райзо, первичных парторганизаций, сельсоветов и колхозов в проведении подготовки к весеннему севу обратить особо серьезное внимание на подготовку тягловой силы, обеспечить за конем хороший уход в соответствии с правилами в животноводстве, обратить до максимума различное внимание на выполнение связанных с выполнением его обязанностей заданий. В каждом колхозе всех лошадей лошадей и с механическими повреждениями поглаживать на огнях и лечении, обезопасить строгое хранение конюшен и сараев, экономное их расходование. В каждом колхозе закончить в первом месяце работы заготовку с конем, прекратить нерациональную его эксплуатацию. Все тягловую силу в колхозах закрепить за звеньями, потребовав от них ответственного и внимательного отношения к коню, ввести в систему в каждом колхозе ежедневную приемку конюхами лошадей от овдовья. Каждый факт варварского обращения с конем обсуждать на правлениях колхозов, строго наказывать лиц, по вине которых лошади выбывают из строя. Подговаривать от органов НКВД и прокуратуры за варварское отношение к коню привлечение к уголовной ответственности. Во всех колхозах немедленно начать обучение транспортным работам крупного рогатого скота.

9. Обязать секретарей первичных парторганизаций развернуть среди населения широкую массово-политическую работу, оживить работу агитколлективов, политпросветучреждений, стенных газет. Объявить среди колхозных масс действительное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года.

Пленум призывает всех колхозников и колхозов района и в первую очередь коммунистов и комсомольцев колхозов и деревни активно включиться в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года. Практическими делами, самоотверженным трудом в период подготовки к севу еще раз показать свою готовность бороться до конца за нашу социалистическую Родину, за ее свободу и независимость до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

